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Gewestelijke ruimtelijke uitvoeringsplannen (GRUP’s)  -  Planologische delegatie en 
instemming tot afwijking

De bevoegdheidsverdeling in de ruimtelijke planning is gebaseerd op het principe van de 
subsidiariteit. Dit houdt in dat gemeenten, provincies en het Vlaamse Gewest enkel 
ruimtelijke uitvoeringsplannen (RUP’s) kunnen opmaken over de elementen van dát 
niveau in uitvoering van hun eigen structuurplan. In de Vlaamse Codex Ruimtelijke 
Ordening (VCRO) is wel in de mogelijkheid voorzien om deze planningsbevoegheid te 
delegeren aan een ander beleidsniveau. Bovendien werd de planologische 
delegatieregeling uitgebreid met de mogelijkheid om met een ‘lager’ RUP af te wijken van 
een ‘hoger’ RUP.

In een antwoord op een eerdere schriftelijke vraag (nr. 927 van 11 augustus 2017) werd 
een overzicht gegeven van de delegatie- en instemmingsbeslissingen die op dat moment 
reeds werden gegeven aan de gemeenten en provincies.

Met de overgang van structuurplanning naar beleidsplanning is het deels de bedoeling 
het strikt hiërarchisch systeem op een meer flexibele manier in te vullen. Omdat het 
belangrijk is de impact van de gewijzigde procedure te blijven monitoren, graag 
antwoord op volgende vragen.

1. Met betrekking tot planologische delegaties.

a) Graag een overzicht van alle verleende delegaties sinds 1 augustus 2017.

b) Wat is de concrete omschrijving van het te plannen onderwerp en het gebied 
waarop het plan of planonderdeel betrekking heeft?

c) Graag telkens een afschrift van de vraag tot delegatie en van de concrete 
delegatiebesluiten. 

2. Met betrekking tot instemming om af te wijken van een gewestelijk RUP.

a) Graag een overzicht van alle instemmingsbeslissingen sinds 1 augustus 2017.

b) Wat is de concrete omschrijving van het te plannen onderwerp en het gebied 
waarop het plan of planonderdeel betrekking heeft?

c) Graag telkens een afschrift van de vraag tot instemming en van de concrete 
beslissingen. 



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 20 van 12 oktober 2018
van AXEL RONSE

1. Sinds 1 augustus 2017 werden volgende zeven planologische delegaties verleend aan 
lokale overheden. 

Delegerende 
overheid

Lokale 
overheid

Provincie Ruimtelijk 
uitvoeringsplan

Delegatie-
datum

Onderwerp

Borgloon Limburg Fruitveiling-Zuid 5.09.2017 Bedrijventerrein

Gent
Oost-
Vlaanderen

Antwerpse Steenweg 
Orchideestraat 20.11.2017

Kleinhandel

Machelen
Vlaams-
Brabant

Bedrijvenzone Kerklaan 
en Bedrijvenzone Viaduct 15.06.2018

Stedelijke 
ontwikkeling

Vlaamse 
overheid

Antwerpen Antwerpen Kievitplein fase II 25.05.2018
Stedelijke 
ontwikkeling

Kortemark Site Deprez Construct 12.10.2017
Economisch 
knooppunt

Blankenberge

Cluster bestaande 
regionale bedrijven 
Brugsesteenweg 26.10.2017

Bedrijventerrein 
in stedelijk 
gebied

Provincie

Waregem

West-
Vlaanderen

RWZI Waregem 26.10.2017
Gemeenschaps-
voorziening

2. De Vlaamse Regering verleende in de periode van 1 augustus 2017 tot nu, eind 
oktober 2018, één maal haar instemming om af te wijken van een gewestelijk 
ruimtelijk uitvoeringsplan (GRUP), met name op: 
‒ 25 mei 2018. Antwerpen grup Kievitplein. Afwijking van het GRUP Kievitplein fase 

2 in functie van stedelijke ontwikkeling.

De provincie West-Vlaanderen verleende in de periode van 1 augustus 2017 tot nu, 
eind oktober 2018, twee maal haar instemming om af te wijken van een provinciaal 
ruimtelijk uitvoeringsplan (PRUP), met name op:
‒ 26 oktober 2017. Toestemming voor de afwijking van het PRUP Afbakening 

kleinstedelijk gebied Blankenberge. Deze beslissing omvat ook de delegatie aan 
Blankenberge; 

‒ 26 oktober 2017. Toestemming voor de delegatie en de afwijking van het PRUP 
RWZI Waregem. Deze beslissing omvat ook de delegatie aan Waregem.

De provincie Limburg verleende in de periode van 1 augustus 2017 tot nu, eind 
oktober 2018, één maal haar instemming om af te wijken van een PRUP, met 
name op:

‒ 19 september 2018. Goedkeuring van de afwijking van het PRUP 'Regionale 
bedrijventerreinen Brouwerij-Alken en uitbreiding Kolmen'. Deze beslissing omvat 
ook de delegatie aan Alken. 

De provincies Antwerpen, Oost-Vlaanderen en Vlaams-Brabant namen in de periode 
van 1 augustus 2017 tot nu, eind oktober 2018, geen beslissingen tot instemming 
om af te wijken van een PRUP. 


